

中共岳阳市君山区委全面依法治区委员会办公室

关于 2022 年度君山区国家机关“谁执法谁普法”履责评议情况的通报

为切实抓好国家机关“谁执法谁普法”责任制的落实，加大普法力度，根据省委办公厅、省人民政府办公厅《关于在全省国家机关中实行“谁执法谁普法”责任制的意见》（湘办发〔2015〕51号）和《2022年君山区落实国家机关“谁执法谁普法”责任制工作要点》要求，12月10日至12月30日对全区“谁执法谁普法”成员单位开展了履责评议活动，现将考核评议结果通报如下：

一、总体情况

全区 35 家“谁执法谁普法”责任成员单位对照关于开展“谁执法谁普法”工作检查的通知进行自我评估、量化打分，形成年度普法工作台账及履责报告，由区委全面依法治区办公室根据各单位自评及日常工作开展情况进行客观评议。

二、评议结果

综合各单位履责报告及查阅相关台账进行客观评议，全

区 35 家重点单位中有 22 家获得优秀等次、13 家获得良好等次，“谁执法谁普法”责任落实情况整体良好。

三、主要做法

（一）加强组织领导

为落实“谁执法谁普法”工作责任制，成立了“谁执法谁普法”工作责任制领导小组，统筹指导“谁执法谁普法”工作，以党组书记为组长，其他班子成员为副组长，局机关各股室负责人为成员的普法宣传工作领导小组，领导小组下设办公室，负责日常工作。制定印发了《2022 年君山区落实国家机关“谁执法谁普法”责任制工作要点》，明确了普法任务，建立了各项工作制度，将年度考核结果纳入全区综合绩效考核和法治单位创建考评的依据，强化固化责任意识。全区所有行政执法单位均结合自身实际制定了普法责任制实施意见，切实履行普法责任，努力构建和谐美丽的法治君山。

（二）加大宣传力度

严格按照上级要求组织开展各类专题普法活动，在内容、形式和方式上都有所创新。结合“3.15”消费者权益日、“4.26”世界知识产权日、“6.26”国际禁毒日、青少年法治宣传教育周、12.4 国家宪法日及各种宣传月、周、日等活动开展了一系列的法治宣传活动。通过举办法治宣传咨询活动、印发宣传资料、制作法治宣传栏和 LED 电子显示屏宣传等方式，利用网站、新闻媒体等平台，开展法治教育活动。共举办各类主题宣传月、周、日活动 65 场次，编印发放各

类宣传资料近6万份，举办以案说法、法治讲座35场次，开展“做法律明白人”微宣讲活动60场次。

（三）严格落实考核责任。制定并印发《全区国家机关“谁执法谁普法”工作考评办法》《全区国家机关“谁执法谁普法”工作考核评分细则》，对标对表开展年度履职报告评议。

四、存在问题

一是学习宣传不够全面。对“谁执法谁普法”相关的重要法律法规学习宣传还不够深入，没有真正做到学懂弄通、入脑入心。统筹运用各类媒体平台和宣传渠道开展立体化、互动式宣传不够。**二是法治观念还需进一步提升。**少数干部对新形势下“谁执法谁普法”的重要性认识还不足，不习惯用法治思维、法治方式和法律手段来处理、解决发展改革中面临的问题。**三是法治工作开展不平衡。**区政府各部门的法学专业人才缺乏，人员身份混杂、执法能力差的问题还较为突出，导致“谁执法谁普法”工作开展不平衡。

五、下一步工作打算

1. 持续推进法制宣传教育和依法治理工作，积极开展“八五”、“宪法日”普法等宣传工作。

2. 不断推动依法行政、依法检查工作，严格落实“谁执法谁普法”责任制度，加大检查考核力度。

3. 大力开展法治文化阵地建设。进一步开辟法治文化广

场、法治教育基地、新媒体法治宣传载体等法治文化阵地。

